



Вадский Колхозник

Орган Вадского райкома ВКП(б) и райсовета депутатов трудящихся Горьковской области

№ 50 (1824) | Четверг, 14 декабря 1944 года | Цена 15 коп. | Год издания 12 л.

О ТРУДОВОЙ ДИСЦИПЛИНЕ

В некоторых учреждениях и организациях райцентра наблюдаются случаи нарушения трудовой дисциплины. Отдельные руководители забыли об указе от 26 июня 1940 г., обязывающем строго карать всех нарушителей трудовой дисциплины.

Опоздание на несколько минут не считается за большую вину. То же самое и с работы, иногда уходят раньше, чем полагается. И уже никто не смотрит на то, что во время рабочего дня служащие и рабочие занимают посторонними делами.

Особое положение с работой в вагонах. До сих пор райсоюз не может обеспечить учреждения и организации керосином для вечерней работы. Поэтому, как только стемнеет на «законном» основании прекращается работа. А если учесть, что темнеет сейчас рано, то становится

понятным, насколько укорачивается рабочий день в учреждениях. Вместо восьми полагающихся часов приходится работать 5 и 6 часов в день. И все это происходит в такое время, когда требуется напряжение всех сил каждого советского гражданина.

Вся наша страна, все рабочие и колхозники отдадут свои силы на помощь фронту. У всех одна мысль — работать не покладая рук, приблизить час окончательного разгрома гитлеровских полчищ. Для этого требуется непрерывное повышение производительных норм. А известно, что для этого требуется дисциплина и высокая производительность труда.

Пора давно и во всех организациях и учреждениях райцентра установить твердую трудовую дисциплину.

О создании в колхозе „Красная Щедровка“ общественного контрольного поста

по животноводству

Постановление бюро райкома ВКП(б)
от 7 декабря 1944 г.

Обсуждая обращение участников областного совещания по животноводству на общем собрании, колхозники сельхозартели «Красная Щедровка», в целях усиления общественного контроля за животноводством, выделили лучших колхозников и колхозниц в общественный контрольный пост по животноводству.

В результате только первых дней работы общественного контрольного поста достигнуто значительное улучшение в состоянии общественного животноводства: устранена обезличка в кормлении уходе и использовании скота, установлен твердый распорядок дня на фермах, выданы охранные свидетельства на жеребых кобыл, введено трехкратное, взамен двухкратного, кормление и поение скота, трехкратная дойка коров, скот стал поить с теплой водой и вволю, делаются чаны для запаривания грубых кормов, в рацион коров введен силос, значительно улучшено санитарно-гигиеническое состояние скота и дворов. Удой молока увеличился на 0,4 литра в среднем на каждую дойную корову.

Признавая, что общественные контрольные посты могут своей работой оказать серьезное влияние на улучшение общественного животноводства, на сохранение скота и повышение его продуктивности, бюро райкома ВКП(б) постановляет:

1. Одобрить инициативу колхоза «Красная Щедровка» о создании общественного контрольного поста по животноводству, а так же и работу выде-

ленного поста. Считать необходимым распространить эту инициативу на все колхозы и совхозы района.

2. Предложить райзо, председателю сельсоветов и секретарям первичных парторганизаций и правлений колхозов в пятидневный срок провести общие собрания колхозников, на которых создать общественный контрольный посты по животноводству в количестве 3—5 человек лучших колхозников и колхозниц, в том числе одного руководителя общественного контрольного поста.

3. Поручить председателю сельсоветов утвердить состав контрольных постов на исполкомах сельсоветов и систематически заслушивать доклады об их работе. Считать необходимым руководителей контрольных постов утверждать на исполкоме райсовета.

4. Обязать райзо, сельсоветы, первичные парторганизации и правления колхозов оказывать общественным контрольным постам всемерную поддержку в их работе и начинаниях.

5. Созвать 20 декабря с. г. районное совещание руководителей контрольных постов по животноводству, совместно с председателями сельсоветов и колхозов с вопросом: задачи общественных контрольных постов в деле развития общественного животноводства и повышения его продуктивности.

Докладчиком на совещании утвердить председателя райисполкома тов. Юматова.

Секретарь РК ВКП(б)
АВДЕЕВ

Своевременной подготовкой к весне заложим прочную основу высокого урожая 1945 года

10 декабря в колхозах района проводился воскресник по вывозке удобрений.

Сегодня мы даем ряд сообщений из колхозов о проведении воскресника.

Собирают местные удобрения

Не отстала от других колхозов сельхозартель «Красная заря». На организованный воскресник вышли почти все колхозники. За день упорной работы было вывезено 733 возов навоза, вместо предполагаемых 390 возов.

Учитывая возможную нехватку удобрений, члены сельхозартели решили провести сбор местных удобрений. За время воскресника было собрано 20 центнеров золы и 20 центнеров куриного помета.

Мы знаем, — говорили колхозники, — что наш труд не пропадет даром, полностью окупится получением хорошего урожая.

Жарнинова.

Вывезли 700 возов навоза за день

Живо отделились колхозники сельхозартели «Красная Щедровка» на предложение — провести 10 декабря воскресник по вывозке удобрений.

Памятуя о том, что хорошо удобренные поля являются залогом для получения высокого урожая, колхозники решили провести сбор местных удобрений.

За один день на поля вывезено 700 возов навоза, вместо плана 670 возов. Кроме того, собрано 18 центнеров куриного помета и 5 центнеров золы.

У всех колхозников одна мысль — своевременно подготовиться к севу и успешно провести его. «Этот воскресник не последний, — говорят они — за период подготовки к весне мы свое свободное время будем отдавать для помощи колхозу».

Гришагина.

Удобрения вывозят медленно

Плохо был организован воскресник в колхозе «Новый быт». План по вывозке навоза был установлен в 250 возов. Казало бы план не так трудно выполнить. Но на деле все оказалось по иному. Подведенные итоги показали, что за день вывезли .. 50 возов.

Это показывает, насколько несерьезно относятся руководители к поставленным перед ними задачам подготовки к весне 1945 года.

К весеннему севу нужно готовиться заранее, а не отмахиваться от подготовки, ссылаясь на то, что до весны времени еще много. И особенно серьезное внимание должно быть уделено удобрению полей.

Сорокина.

Товарищи колхозники! Фронтальной работой в тылу покажем себя достойными наших славных воинов, продолжающих в эти дни свое победоносное наступление против подлого врага, завершающих разгром гитлеровских орд.

Работают на коровах

На общем собрании колхозников сельхозартели «Красный плотник» было единодушно принято решение: всем, как одному, выйти на воскресник. Слова колхозников не разошлись с делом. С утра в колхозе закипела работа. На воскресник вышли 40 человек. Колхозники при вывозке навоза не ограничились применением лошадей. Навоз вывозили

на крупно-рогатом скоте и 5 коров вывезли 40 возов. А всего было вывезено 220 возов.

Общее решение всех колхозников, после удачно проведенного воскресника, сводилось к следующему: Все свободное время отдавать подготовке к весне в хозяйстве колхоза, чтобы весенний сев встретить полной готовностью.

Воронин.

Вывозят навоз на салазках

Большую работу проделали 116 человек, вышедшие на воскресник в колхозе «Ильич». Были применены оба метода вывозки навоза — ручной и конный.

За один день было вывезено 160 возов навоза. Кроме того, на салазках вывозили навоз 8 человек и вывезли 48 санок.

Помимо лошадей в работе участвовали 6 коров, которые также были заняты на вывоз

ке навоза.

Хорошие итоги воскресника придали новые силы колхозникам и они решили в дальнейшем отдавать свое свободное время для помощи колхозу.

Теперь колхозники убедились, что возить навоз на салазках необходимо ежедневно. Каждый сейчас знает, что такой метод вывозки навоза сократит сроки подготовки к весне.

Л. Третьяков.

Показали пример

В воскреснике, организованном в колхозе «Строитель» приняли участие все колхозники — от старого до малого. С утра была организована вывозка навоза с животноводческих ферм.

Первыми вышли на работу бригады и звеньевые А. Я. Французова, А. Г. Семенова и другие. Их примеру последовали и остальные колхозники.

За один день воскресника колхозники вывезли на поля

390 возов навоза.

«Радостно сознавать, — заявили колхозники, — что наш скромный труд является помощью нашим славным воинам, завершающим разгром разбойничьих орд. Это сознание придает нам новые силы. План вывозки удобрений на воскреснике мы выполнили на 177 процентов. Но на этом мы не остановимся, а будем все время повышать нормы выработки».

Романов.

На салазках — 150 возов

Работа на воскреснике в колхозе «Красный Штурмовик» проходила на основе социалистического соревнования между бригадами. В этот день вышли на работу 140 человек.

Основное внимание было отведено вывозке навоза и сбору местных удобрений. Навоз вывозился со всех дворов и животноводческих ферм. Всего было вывезено 360 возов на-

воза. Многие колхозники возили на салазках. Они вышли на работу рано утром и работали до самого вечера. В результате 43 человека вывезли 150 возов.

Помимо вывозки навоза был проведен сбор местных удобрений. Собрано 5 центнеров золы.

Тюркина.

То люди, то трактора...

В основном колхозы нашего района давно закончили 1944 к ремонту инвентаря не приступили к подготовке к весне 1945 года. По другому идет дело в колхозе «Вазьянец». До сих пор там молотба в полном разгаре и конца ей не видно. Между тем, молотить осталось совсем немного, но никак не закончить. То людей не хватает, то трактор стоит, то молотилка поломана. Так и идет без конца.

подготовка к весне. До сих пор к ремонту инвентаря не приступили к подготовке к весне медленным темпом из 5000 возов еле-еле вывезено 300. Во всех колхозах 10 декабря проходил воскресник, но в «Вазьянец» и тут отстали. За день было вывезено только несколько возов.

Не пора ли взяться за работу более активно, закончить молотбу, который осталось дней на 5—6 и приступить к подготовке к весеннему севу.

Из-за этого задерживается

На фронтах Отечественной войны

(Обзор военных действий за время

с 6 по 12 декабря 1944 г.)

Войска 2-го Украинского фронта перешли в наступление северо-восточнее города **Будапешт**. Наступление началось мощной артиллерийской подготовкой Сотни орудий обрушили на немцев ураганный огонь. Вслед за огненным валом двинулась в атаку советская пехота. Нарастая удары, наши части прорвали сильно укрепленную оборону противника. В образовавшийся прорыв двинулись советские танки и кавалерия. За несколько дней наступления наши войска расширили прорыв до 120 километров по фронту и, продвинувшись в глубину до 60 километров, вышли к реке **Дунай**, севернее **Будапешта**. Занят город **Вац** — мощный опорный пункт обороны немцев, прикрывавший подступы к венгерской столице с севера. Наши части, наступающие в северном направлении, вышли к границе Венгрии с Чехословакией и овладели венгерским городом **Балашадьярмат**. Противник несет огромные потери. Поля сражений усеяны разбитым и брошенным вооружением и техникой немцев.

Одновременно войска 2-го Украинского фронта форсировали **Дунай** южнее **Будапешта**, прорвали оборону противника на западном берегу реки и соединились у озера **Веленце** с нашими войсками, наступающими вдоль западного берега Дуная на север.

Продолжая наступление северо-восточнее **Будапешта**, наши войска, в результате упорных боев, овладели городом и узловой железнодорожной стан-

цией **Геделле**. За время наступательных боев, с 5 по 11 декабря включительно, войска 2-го Украинского фронта на территории Венгрии захватили в плен 7750 немецких и венгерских солдат и офицеров.

В Венгрии, севернее и северо-западнее города **Мишкоц**, наши войска с боями продвигались вперед и 12 декабря овладели важным узлом коммуникаций и шахто-рудным районом — городом **Шайо-Сент-Петер**.

В Венгрии между реками Дунай и Драва наши войска, продолжая наступление, заняли город и железнодорожный узел **Барч** и более 280 других населенных пунктов. Советские части полностью очистили от противника южное побережье озера **Белатон**. Отступая под ударами наших войск, противник несет большие потери в живой силе и технике. За один день советские части истребили 2 тысячи гитлеровцев и взяли много пленных. Только бойцы Н-ского соединения захватили у немцев 2 танка, 26 орудий, 40 пулеметов, 50 тягачей, 800 лошадей и другие трофеи.

В Югославии, между реками Дунай и Сава, войска Народно-освободительной армии Югославии, действуя совместно с нашими войсками, овладели городом и железнодорожной станцией **Шид**.

За время с 5 по 11 декабря наши войска подбили и уничтожили 279 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 130 самолетов противника.

ПИСЬМО С ФРОНТА

Бьем зверя в его берлоге

После упорных боев наше подразделение ворвалось в Восточную Пруссию. Немцы упорно сопротивлялись, отстаивая метр за метром свою землю. Но все их попытки были безрезультатными. Несмотря на все приказания их командиров не отступать, немцы в панике бежали от нашего огня и штака.

Мы в Восточной Пруссии. Это сознание придает нам новые силы. Бойцы без остано-

вки двигаются вперед, не отдыхая. «Мы должны освободить многих советских людей, томившихся под немецким игом», — говорят они. — «Эту задачу мы выполним с честью».

Мы идем вперед и нет такой силы, которая могла бы удержать нас. Мы добьем фашистского зверя в его собственной берлоге.

В. П. Минеев.

Полевая почта 08680 — П.

Фото Ф. Кислова.

Фотохроника ТАСС.



В Восточной Пруссии

На снимке: женщины и дети — жители Лужского района, Ленинградской области, освобожденные войсками Красной Армии из Шталлупененского лагеря, беседуют с капитаном Черномазовым перед возвращением на родину.

Партийная жизнь О партийном хозяйстве

Большевистская партия всегда придавала большое значение вопросам организации работы своего аппарата и введению большевистского порядка в собственном партийном доме.

Ленин, Сталин и виднейшие руководители нашей партии лично занимались организационной работой, изучали состав парторганизации, входили во все детали партийной техники.

В условиях войны усилилось передвижение коммунистов из одной организации в другую, возрос объем учетной работы. Все это настоятельно требует повышения внимания парторганизаций и их руководителей к партийному хозяйству.

Вести точный учет коммунистов, держать в сохранности партийные билеты, тщательно оформлять партийные документы — важнейшая обязанность каждого партийного работника и первичной парторганизации.

Партийные организации должны воспитывать у коммунистов чувство ответственности за свой партийный билет. Каждый коммунист обязан бережно хранить партийный документ, подтверждающий его принадлежность к партии.

Член партии должен помнить, что каждый утерянный и похищенный партийный билет

позволяет проникнуть в наши ряды заклятым врагам партии: шпионам, фашистским лазутчикам.

Лучше других состояние партийного хозяйства в Дубенской парторганизации — секретарь тов. Ширшов. У него имеется план работы на каждый месяц, партийные собрания проводят регулярно с достаточной подготовкой к ним. Хорошо налажена работа с активом.

Но отдельные секретари парторганизаций не хотят понять всей важности этого вопроса. Секретарь парторганизации при МТС тов. Белянкин партийное хозяйство хранит в плохом полустеклянном шкафу, замок которого можно легко открыть гвоздем. Дела за весь 1944 год лежат неподшитыми, протоколы партсобраний оформляются небрежно и на клочках бумаги. Тов. Белянкину неоднократно указывалось на этот недостаток, но это продолжается и на сегодня. Также запущено состояние партийного хозяйства в Вазьянской парторганизации — секретарь тов. Маклаев.

Необходимо в ближайшие дни навести порядок в партийном хозяйстве каждой парторганизации и поддерживать его все время.

Т. Усынина.

Международный обзор

За истекшую неделю Красная Армия нанесла новые сокрушительные удары по немецко-венгерским войскам. Столица Венгрии Будапешт охватывается нашими войсками с севера, востока и юга.

Перепуганные «министры» и крупные чиновники гитлеровского ставленника — Салаши бегут из Венгрии на запад. Заодно с ними устремляется и немецкая саранча, засевшая во всевозможных учреждениях и организациях. Они держат путь на Вену. Но и там немцы уже не могут чувствовать себя в безопасности. Гиммлер издал на днях приказ о дальнейшей эвакуации немецких организаций из Австрии в глубь Германии.

Вместе с тем учащаются случаи перехода венгерских солдат и офицеров группами и целыми подразделениями на сторону Красной Армии. Земля Венгрии горит под ногами гитлеровцев, и венгерские войска теперь все чаще выходят из повиновения немцам Гитлеровцы пытаются действовать при помощи военно-полевых судов. На днях приговорена к смертной казни через повешение группа венгерских офицеров по обвинению в «измене». Казнены генерал-лейтенант Киш, полковник Надь и капитан Тарцаи. Но эти расправы не спасут фашистов от катастрофы.

Все больше сокращается расстояние, отделяющее позиции Красной Армии в центре Европы от союзных войск, заканчивающих освобождение восточных районов Франции.

Союзники находятся в 20 километрах к северу от Страсбурга. Еще севернее они ведут бои уже на территории

Германии, в Саарской области. Американские войска находятся сейчас на пол пути между Аахеном и Бельном.

Победы Красной Армии и успешные действия союзных войск расшатывают и подрывают положение немецкой агентуры в странах, прикрывающихся флагом нейтралитета. Невесело теперь испанскому фашистскому диктатору Франко, в свое время поставленному в власти немецко-фашистскими интервентами. Сейчас в Испании вновь усиливается антифашистское движение. Распространились слухи о том, что Франко уже ушел в отставку. Зарубежная печать указывает, что положение в Испании обостряется с каждым днем.

* * *

Польский народ все теснее объединяется вокруг Комитета Национального Освобождения. В освобожденных районах областях Польши происходят народные собрания и митинги, на которых принимаются резолюции с требованием преобразования Комитета Национального Освобождения во Временное Национальное правительство. Этого единодушно требует крестьянство, получившее землю. Этого требуют также рабочие и интеллигенция Польские патриоты выйдут в вышнем Комитете Национального освобождения свою истинную народную власть, сумевшую установить дружественные отношения с Советским Союзом. В сотрудничестве с СССР польский народ видит залог полной победы над немецкими захватчиками, залог возрождения демократической Польши, сильной и независимой.

Л. Волынский.

О семерассаднике по клеверу

Посевы многолетних бобовых трав клевера и люцерны — в колхозах имеют большое значение. В связи с посевами их уменьшается нагрузка весенних работ на каждую лошадь и, следовательно, весенний себ будет выполняться в лучшие агротехнические сроки. Посевы трав способствуют и более равномерной нагрузке на уборке, т. е. травы убираются гораздо раньше зерновых культур.

Агротехническое значение травосеяния состоит в том, что многолетние травы улучшают структуру почвы, обогащают ее азотом и другими питательными веществами, иными словами коренным образом улучшают плодородие почвы.

В колхозе «Красный Орел» до введения травосеяния почвы были бедными и давали урожай зерновых около 5—6 центов с га. После же введения — урожайность поднялась до 12—14 центнеров с гектара.

Большинство руководителей колхозов давно знают об этом, но до сих пор не могут или не хотят создать устойчивое травосеяние.

В большинстве случаев в колхозах очень плохо заботятся о семеноводстве клевера: плохо ухаживают за семенниками, вытирают и т. д.

В районе имеется замечательный орловский стародавний клевер, который дает от 1 до 2 и более центнеров семян с гектара, но и здесь травосеяние еще не имеет надлежащей устойчивости.

Чтобы обеспечить колхозы лучшими семенами клевера и создать по нему высокие и устойчивые урожаи, решением исполкома облсовета в районе организуется семерассадник по клеверу.

Колхозы, включенные в семерассадник, будут иметь специальное агрономическое обслуживание по семенникам клевера и должны обеспечить им более высокую агротехнику, своевременную уборку и вытирание. Этим колхозам необходимо будет добиться урожайности не менее 2 цент. с га.

Введенное мероприятие должно пользоваться полной поддержкой колхозов района, которые уже сейчас должны включиться в работу по изысканию семян клевера для посева и по сбору местных удобрений.

С. Хабалов.

Не прекращать работу пожарной охраны

Многие руководители с наступлением зимы решили прекратить всякую работу по противопожарной охране.

Особенно это относится к директору МТС тов. Гарнову, который пожарный обоз совсем уничтожил. Пожарная машина стоит без колес. А что касается ответственного за пожарную охрану, то о нем и вспоминать не стоит.

Между тем, тов. Гарнову должно быть известно, что пожарная охрана имеет такое же значение зимой как и летом.

Эту ошибку надо учесть и исправить в ближайшее время.

И. Семенов.

За отв редактора В. А. КИРЬЯНОВ.